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   Асоциация “Прозрачност без граници”

ДО ПРЕЗИДЕНТА 
НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Г-Н ГЕОРГИ ПЪРВАНОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА 
40-ТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ
Г-Н ГЕОРГИ ПИРИНСКИ
ГЛАВНИЯ ПРОКУРОР 
НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Г-Н БОРИС ВЕЛЧЕВ
МИНИСТЪРА НА ВЪТРЕШНИТЕ РАБОТИ 
Г-Н РУМЕН ПЕТКОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА ЦЕНТРАЛНАТА 
ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ ЗА 
МЕСТНИТЕ ИЗБОРИ
Г-ЖА СВЕТЛА ДИМИТРОВА
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА КОМИСИЯТА
ЗА БОРБА С КОРУПЦИЯТА 
40-ТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ 
Г-Н БОЙКО ВЕЛИКОВ
ОМБУДСМАН НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Г-Н ГИНЬО ГАНЕВ
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА СМЕТНАТА ПАЛАТА
Г-Н ВАЛЕРИ ДИМИТРОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА КОМИСИЯТА
ЗА ЗАЩИТА НА ЛИЧНИТЕ ДАННИ
Г-Н ИВО СТЕФАНОВ
ДО СРЕДСТВАТА ЗА МАСОВА ИНФОРМАЦИЯ
о т в о р е н о   п и с м о
УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА,
От началото на септември 2007 година Асоциация “Прозрачност без граници” осъществява независим граждански мониторинг на финансирането на кампанията за местни избори. Мониторингът се реализира от експертен екип на Асоциацията в съответствие със стандартите на международната организация за борба с корупцията Transparency International. Тази инициатива се осъществява от 2001 година насам, като в резултат на наблюдението на предишните предизборни кампании националното представителство на Transparency International е изработило поредица от анализи и препоръки за промени в българското законодателство, насочени към повишаване на прозрачността, отчетността и почтеността при финансирането на политическата дейност в България.
Повод за настоящото открито писмо са поредицата от сигнали и медийни публикации, свързани с организирано купуване на избирателни гласове за местните избори на 28 октомври 2007 година. В последните дни на предизборната кампания до нас достигат сигнали за подготвяне и извършване на нарушения, свързани с купуването на гласове, неправомерно задържане на лични карти на граждани, подготвяни техники за разкриване тайната на вота и оказване на влияние и контрол над гласоподаватели.
Асоциация “Прозрачност без граници” изразява своята тревога и сериозно безпокойство от придобиващата застрашителни мащаби практика за купуване и продаване на правото на избирателен глас в предстоящите местни избори. Тези порочни практики крият опасност от опорочаване на изборния процес, компрометират още повече политическата система на страната и представляват реална заплаха за функционирането на представителната демокрация в България.  
Асоциация “Прозрачност без граници” призовава държавните институции, в рамките на своите компетенции по организация и провеждане на изборния процес, да предприемат незабавни мерки за възпрепятстване, разследване и наказване на опитите за нарушения на честността на изборния процес, създаването на организация за купуване на гласове, разкриване тайната на вота и оказването на неправомерно влияние в тази насока над цели групи и съсловия от гласоподаватели. 

Настояваме Централната избирателна комисия за местните избори, Министерство на вътрешните работи и Прокуратурата на Република България да изработят механизми за сътрудничество и да приложат мерки, които да възпрепятстват, разследват и създадат предпоставки за доказване в съда на опитите за злоупотреба с избирателните права. В тази връзка ги призоваваме да обърнат специално внимание и на конкретните медийни публикации, станали достояние на обществото в последните седмици, които дават законово основание за самосезиране на съответните институции.  

Сериозно безпокойство у нас буди фактът, че въпреки наличието на текстове в Наказателния кодекс от октомври 2006 година, санкциониращи купуването на избирателен глас, не са създадени и не се прилагат механизми за разкриване и доказване на подобни престъпления. Въпреки множеството сигнали и публикации в медиите за подобни практики при последните две предизборни кампании, все още няма нито един случай на разкрито и доказано в съда престъпление, свързано с организиране на купуването на избирателни гласове.  
В тази връзка настояваме за изработването и прилагане на цялостна система от мерки за контрол от страна на държавните институции, която да включва както гарантирането и реалното прилагане на законово регламентираните санкции срещу злоупотреба с избирателните права на българските граждани, така и за извършването на законодателни промени в бъдеще, които да попълнят съществуващите празноти в законодателството и практиката по неговото прилагане. 
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