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Калин Рогачев
Началник на политическия кабинет
Министерство на регионалното развитие
и благоустройството
София, България
4 април 2005, Берлин
Уважаеми господин Рогачев,
Благодаря Ви много за Вашето писмо относно проекта за автомагистрала Тракия. Обръщам се към Вас в качеството си на отговорен директор на Transparency International за България. 
    Съгласен съм с Вас, че най-добрият начин да бъдат разсеяни съмненията по сключването на говор с голяма обществена значимост (независимо дали съмненията са основателни или не) е пълната прозрачност. Българската и международната общественост (като се има предвид предстоящото членство на България в ЕС) има правото да знае цялата информация за такъв голям обществен проект. 
    Позволете ми да не се съглася с критиките ви, отправени към г-н Огнян Минчев и към клона на Transparency International в България. Господин Минчев през всичките години като председател на Асоциация “Прозрачност без граници” е спечелил огромно уважение в международната коалиция TI. Неговото име е известно не само в България, а почтеността и безпристрастността му са извън всякакво съмнение. Красноречиво доказателство за това е нашето многогодишно сътрудничество. Безпристрастността е основен принцип за Transparency International. Ако г-н Минчев не беше непредубеден и безпристрастен, TI – България нямаше да оцелее. С една дума, възразявам срещу всякакви предположения, че г-н Минчев или TI – България са пристрастни, предубедени или ръководени от някакви политически цели. 
    Досегашният опит на TI – България показва точно обратното. В миналото те са били наблюдатели по големи приватизационни сделки, в това число и по приватизацията на БТК. Смятам, че е неоснователно да се поставя под съмнение въпросът за техния професионализъм, опит, независимост и обективност. Убеден съм, че те са подготвени да участват като наблюдатели по обществени сделки, включително и по проекта за автомагистрала Тракия. 
Мониторингът над обществени сделки с цел гарантиране на минималните стандарти за прозрачност е една от приоритетните сфери на дейност на Transparency International. Например, германското представителство на Transparency International е поканено да наблюдава изграждането на новото летище Шонефелд в Берлин. Нашият клон в Хърватска застана начело на една коалиция от неправителствени организации, която убеди правителството да се откаже от сделка за автомагистрала с Бехтел, като това привлече вниманието на международните медии и доведе до намесата на Европейската Комисия. 
    Като се уповавам на опита ни по света, мисля, че възможно най-добрата стратегия за вашето министерство е да запознае обществеността с подробностите около проекта за автомагистрала Тракия. Поканете независими наблюдатели с цел да се разсеят евентуални съмнения и обвинения. Ако вие поканите TI – България като наблюдатели по проекта, мога да ви уверя, че те ще си свършат работата професионално. Както знаете, представителството ни в България се ползва с пълната подкрепа на международната коалиция Transparency International, която вече има клонове в повече от 90 страни.
Искрено Ваш:
Миклош Маршал, Регионален директор за Европа и Централна Азия.
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