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до
Г-Н  ВАЛЕНТИН ЦЕРОВСКИ
МИНИСТЪР НА
РЕГИОНАЛНОТО РАЗВИТИЕ И БЛАГОУСТРОЙСТВО

Изх. № 42/22.03.05
УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ЦЕРОВСКИ,

Обръщам се към Вас по повод на множеството публикации в националната преса, кoитo съдържат тревожни сигнали за възможни нарушения на процеса на договаряне на концесията на магистрала 'Тракия", Съмненията, предизвикани от липсата на прозрачност на сделката, както и високата цена на проекта за изграждане на магистралата, провокират намесата на българския клон на Transparency International (TI). Transparency International е най-голямата световна коалиция за противодействие на корупцията, която обединява усилията на неправителствения сектор, медиите и националните институции.
От своето учредяване през 1998 г. българският клон на Transparency International e участвал като независим наблюдател в поредица от стратегически приватизационни сделки, между които приватизацията на БТК н процедурата за предоставяне на лиценз за втори GSM оператор. Досегашният ни опит, както и мрежата от национални и международни експерти, са провокирали редица български правителства да се обръщат към нас с предложения за наблюдение на сделки от стратегическо значение, които представляват сериозен интерес за българското общество.
Във връзка с гореизложеното, от името на българския клон на TI и с подкрепата на Transparency International, се обръщам към Вас с предложение, организацията да бъде допусната като независим наблюдател на концесионната сделка. Независимият мониторинг, както и публичното оповестяване на основните параметри на сделката. ще разсеят съмненията за непрозрачност и ще допринесат за ефективен контрол на българското общество върху този безспорно значим проект.
С оглед на успешното конституиране на българския клон на Transparency International като независим наблюдател на сделката се обръщам към Вас с молба експертите ни да бъдат допуснати да се запознаят с пълната документация по сделката и по-конкретно с договора за предоставяне на. концесията.

Като се надавам на възможността за взаимно сътрудничество, както и на Вашия бърз отговор, оставам
С уважение,
М
ООгнян Минчев
Председател на УС на Българския клон на Transparency International
30.Ш. 2005 14:44
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