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МИНИСТЕРСТВО НА РЕГИОНАЛНОТО РАЗВИТИЕ И  БЛАГОУСТРОЙСТВОТО
София 1202 ул. "Св. Св. Кирил и Методий" 17-19, централа 94-059, 
.03.2005г.
До
Г-н Петер Айген
Председател на Прозрачност без граници
Копие: До
Г-н Огнян Минчев 
Председател на УС на 
Прозрачност без граници - България
Уважаеми г-н Айген,
Позволете ми преди всичко да изразя своето задоволство от факта, че организация като Transparency International проявява интерес, макар и във финалната фаза, към преговорите за концесия на автомагистрала "Тракия".
Процеса на преговорите за реализация на първото значимо публично -частно партньорство в пътния сектор в Република България обяснимо беше обект на нескрит интерес, както от страна на обществото, така и от институциите и медиите.
Уверявам Ви, че Министерството на регионалното развитие и благоустройството винаги е защитавало принципите на откритост и прозрачност. Именно заради този голям обществен интерес и за да се разсеят всички подозрения за непрозрачност министерството е сезирало Комисията за защита на конкуренцията а е предоставило цялата документация по преговорите на специално създадената парламентарна комисия.
Искам да Ви информирам, че от самото начало на преговорите като независими наблюдатели са ангажирани авторитетни експерти, които ще направят своите заключения.
Не на последно място искам да подчертал, че параметрите по договора ще бъдат публично обявени, след като бъдат договорени.
Гаранция за защита на обществения интерес е и факта, че договорът ще влезе в сила само ако Комисията за защита на конкуренцията и Евростат се произнесат в негова полза.
Уважаеми г-н Айген,
.-.30. MAR. 2005 14:45
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                   Не   се   съмнявам   в   професионалната   компетентност   и   социалната ангажираност на Transparency International. Позволете ми обаче да изразя съмнения относно политическата безпристрастност на представителите на организацията в България - условие без което всякакъв контрол би бил изопачен.
                      Повод за това ми дава и позицията на лидера на организацията г-н Огнян Минчев, изразена на страниците на най-тиражния български вестник.
                    Изпращам Ви копие на публикуваното интервю, от което сами може да се убедите, че се цели политическата дискредитация на проекта.
                   В текста на материала и снимките към него - на министър председателят на Република България г-н Симеон Сакскобургготски   и на министърът на регионалното развитие и благоустройството г-н Валентин Церовски се правят директни внушения за корупция.
                     Приложено Ви изпращам и текста на писмото на г-н Минчев, което е изпратено до МРРБ само ден преди да излезе статията в български вестник.
НАЧАЛНИК ПОЛИТЧЕСКИ КАБИНЕТ
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